OSA 1 Viittiimid

Merkitse vastauslomakkeeseen OIKEIN=1 ja VAARIN=5. Merkint:i muihin ruutuihin aiheuttaa
vadrin vastauksen. ’
Vastaa OIKEIN tai VAARIN seuraaviin viittdmiin.

1. Paineenrajoitusventtiililld rajoitetaan minimi- ja maksimipaine jérjestelmaélle sopiviksi.

2. 1-toimisella hydraulisylinterilld tarkoitetaan sylinterid, jonka toinen liike tapahtuu jonkun muun kuin
viliaineen paine-energian avulla.

3. Hammaspyorapumppu kehittédé kuormittamattomana tyypillisesti luokkaa 20 ... 25 MPa olevan
paineen, mikali siti ei rajoiteta paineenrajoitusventtiililld alhaisemmaksi..

4. Mineraalioljyn viskositeetti kasvaa lampétilan noustessa.

5. Hydraulisylintereissi on kannattavaa kéyttas pédityasentovaimennusta vasta, kun ménnén litkenopeus
ylittdd 1 m/s.

6. O-rengas on yleisin traktoreiden ja tytkoneiden tiiviste.

7. Esiohjattua paineenrajoitusventtiilid kdytetaén erityisesti silloin, kun paine ja tilavuusvirta ovat
suuria.

8. Luistityyppistd suuntaventtiilid kédytetdin yleisemmin kuin istukkatyyppisté, koska luistityyppinen
venttiili vuotaa vihemmén.

9. Mekatronisille laitteille on ominaista, ettd "dlykkyys” on rakennettu itse laitteeseen.

10. Pneumaattisen sylinterin liikkenopeus pysyy vakiona kuormituksen muutoksista riippumatta.

11. Paineakun toiminta perustuu siihen, etté tdyttokaasun (esim. typen) tilavuus muuttuu paineen
vaihdellessa.

12. Ruuvipumppu paras hydraulipumpputyyppi, kun verrataan pumppujen kokonaishydtysuhteita ja
kéyttdpainealueita

13. Releohjaukset ovat vallanneet alaa monimutkiaisten hydraulijarjestelmien ohjauksessa, koska ne
ovat edullisia hankkia ja joustavia ohjelmoida.




OSA 3 Komponenttien tunnistaminen

Oikea vastaus = + 1 p, vé#rd vastaus = -1 p, ei vastausta =0 p.

30. Miké seuraavien kuvien piirrossymboleista esittdé vastusvastaventtiilid?
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31. Miki seuraavien kuvien piirrossymboleista esittdé viantdmoottoria?

32. Oheisen kuvan komponentti on

3.

1. Hammasrengas-tyyppinen (Gerotor) pumppu

2. Kaksipy6rdinen hammaspySrapumppu

3. Siipipumppu
4. Ruuvipumppu

5. Radiaaliméntdpumppu.
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OSA 4 Hydraulikomponenttien ominaiskiyristoji

Oikea vastaus = + 2 p, véari vastaus = -1 p, ei vastausta =0 p.

35. Mikd diagrammeista esittd4 parhaiten syrjdytyspumpun kokonaishyotysuhdetta o pumpun

vakiopydrimisnopeudella.
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/
r 36. Oheisen kuvan diagrammi esitté4 parhaiten
1. virtauksen rajoittimen
2. esiohjatun paineenrajoitusventtiilin
3. kauko-ohjatun vastaventtiilin
4. hydraulisesti esiohjatun suuntaventtiilin
5. suoraanohjatun paineenrajoitusventtiilin ominaiskayraa.
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1. Hydrodynaamisten pumppujen sarjaankytkentas.

2. Hydrodynaamisten pumppujen rinnankytkent4é.

3. Syrjaytyspumppujen sarjaankytkentéa.

4. Syrjaytyspumppujen rinnankytkentai.

5. Syrjaytyspumpun ja paineenrajoitusventtiilin yhdistettyd ominaisk&ayraa.




OSA 5 Laskut

Esité laskut ja kdyttimisi kaavat kysymyspaperin kdéntopuolella.

Kaksi sylinterid on kytketty alla olevan kuvan mukaisesti, hyStysuhteita ja putkihéviditd ei huomioida.
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38. Miki on sylinteri A:n nopeus ?
1.0,10 m/s
4.0,02 m/s
39. Miki on sylinteri B:n nopeus ?

1.0,16 m/s
4.0,24m/s

40. Mik4 on paine p; ?
1. 61,9 bar
4.46,2 bar

41. Mik3 on paine p ?

1.23,0 bar
4.26,4 bar

2.0,15 m/s
5. 0,20 m/s

2.0,32 m/s
5. 0,08 m/s

2. 94,0 bar
5.45,6 bar

2.32,1 bar
5. 43,2 bar
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3.0,015 m/s

3. 0,04 m/s

3.95,3 bar

3. 10,3 bar




42. Hydraulijirjestelma sisaltiii pumpun ja moottorin. Jirjestelmén painetaso on 22 MPa ja pumpun
kierrostilavuus on 110 cm’. Moottorilla kiytetiin vinssis, jonka vetovoiman pitiaa olla vihintizn

25 kN. Vinssin pyorityssdde on 0,10 m. Moottorin mekaanishydraulinen hyttysuhde on 0,87 ja
volymetrinen hyStysuhde on 0,92. Mikid on hydraulimoottorin kierrostilavuus vaaditulla vetovoimalla?

1. 621 cm® 2. 657 cm® 3.714 cm®
4.776 cm® 5.821 cm®

43. Miké on edellisessé tehtdvassé vinssin kehdnopeus (vaijerin nopeus), kun pumppua pyorittivin
oikosulkumoottorin pydrimisnopeus on 1500 r/min? Pumpun mekaanishydraulinen hy&tysuhde on 0,87
ja volymetrinen hydtysuhde on 0,9.

1. 1,5 m/s 2. 1,7 m/s 3.2,0m/s
4.2,2m/s 5.2,4m/s

44. Kun tilavuusvirta kuristuksen yli on 20 I/min, on painehdvi6 8 bar. Milli tilavuusvirralla painehédvio
on 10 bar ? Virtaus kuristuksessa oletetaan turbulenttiseksi.

1. 5,3 Vmin 2. 10,7 I/min 3. 14,1 /min
4.22,4 //min 5. 40,5 I/min

45. Kuvan sylinteriin (240/28) asetetaan kuorma 1200 kg. Kuinka
paljon mént liikkuu lepotilastaan, jos véliaineena on 6ljy, jonka B = M=1200 kg
1500 MPa ? Vuotoja ja sylinterin laajenemista ei huomioida.

1. -0,25 mm 2.-1,95 mm
3.-2,50 mm 4. -4,90 mm
5.-5,10 mm

L=04m
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